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1.	 Oda koşullarında 200 mL HNO3 çözeltisinin 0,05 M NaOH 
çözeltisi ile titre edilmesine ait titrasyon eğrisi aşağıda ve-
rilmiştir.

pH

Eklenen NaOH hacm� (mL)

7

1
V

Buna göre dönüm noktasında eklenen NaOH çözelti-
sinin hacmi (V) kaç mL'dir?

A) 200	 B) 250	 C) 300	 D) 400	 E) 450

2.	 100 mL 0,1 M HCI çözeltisi üzerine 

100 mL 
0,1 M HCI

0,1 M
Ca(OH)2

yavaş yavaş 0,1 M Ca(OH)2 çö-
zeltisi damlatılarak titre ediliyor. 
Titrasyonda dönüm noktasını gö-
rebilmek için çalışma aralığı       
6,0-7,6 olan bromtimol mavisi kul-
lanılıyor. Bromtimol mavisi asidik 
ortamda sarı, bazik ortamda mavi 
renk almaktadır.

Buna göre Ca(OH)2 çözeltisin-
den aşağıdaki miktarlarda ekle-
nince oluşan çözeltinin alacağı 
renkler hangisinde doğru veril-
miştir?

0 mL 10 mL 100 mL
A) Sarı Mavi Sarı
B) Mavi Sarı Sarı
C) Sarı Sarı Mavi
D) Mavi Sarı Mavi
E) Sarı Sarı Sarı

3.	 Oda koşullarında bulunan 0,01 M 100 mL HCI sulu çözel-
tisi üzerine yavaş yavaş 0.01 M KOH sulu çözeltisi ekle-
nerek titre ediliyor.

Bu olayla ilgili titrasyon eğrisi aşağıdakilerden han-
gisi olabilir?

pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

2

50

A) pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

2

100

B)

pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

1

100

C) pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

12

50

D)

pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

12

100

E)

4.	 Ag2CO3(k) E 2Ag+ (suda) + CO2
3 
-(suda)

dengesi için Kçç ifadesi hangisinde doğru verilmiştir?

A) Kçç = 
[Ag2CO3]

[Ag+]2[CO2
3 
- ] 	 B) Kçç = 

[Ag+]2[CO2
3 
- ]

[Ag2CO3]

C) Kçç = [Ag+]2[CO2
3 
- ]	 D) Kçç = [Ag+]2[CO2

3 
- ]2

	 E) Kçç = 
[Ag2CO3]

[Ag+][CO2
3 
- ] 2
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Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.

M
E

B
  2

01
8 

- 
20

19
   

● 
  Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

11. Sınıf
Kimya

20

5.	 Aşağıda bazı iyonik katıların çözünürlük çarpımı değerleri 
verilmiştir.

I.	 BaSO4 için Kçç = 1.10-10

II.	 Ca(OH)2 için Kçç = 4.10-9

III.	 Fe(OH)3 için Kçç = 2,7.10-35

Buna göre bu katıların saf sudaki molar çözünürlük-
lerinin büyükten küçüğe doğru sıralanışı hangisidir?

A) I > II > III	 B) II > I > III	 C) III > I > II

	 D) II > III > I	 E) I > III > II

6.	 1 ton suda 1 gram CaCO3 katısı tamamen çözününce 
çözelti doymuş hâle gelmektedir.

Buna göre aynı sıcaklıkta CaCO3 katısının Kçç değeri 
kaçtır?

(CaCO3:100 g/mol, dsu:1 g/cm3, katı ilavesiyle suyun 
hacminin değişmediğini kabul ediniz.)

A) 10-4	 B) 10-6	 C) 10-8

	 D) 10-10	 E) 10-16

7.	 Çözünürlük çarpımı (Kçç) 8,1.10-9 olan BaCO3 katısı-
nın saf sudaki çözünürlüğü kaç molardır?

A) 9.10-5	 B) 9.10-4	 C) 10-3

	 D) 4.10-5	 E) 1,6.10-5

8.	 PbI2(k) + ısı E Pb2+(suda) + 2I-(suda)

tepkimesi ile ilgili;

I.	 Sıcaklık arttırılırsa PbI2 katısının çözünürlüğü artar.
II.	 PbI2 katısının suda çözünmesi endotermiktir.
III.	 Sıcaklık azaltılırsa Kçç değeri küçülür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

9.	 Sudaki molar çözünürlüğü 2.10-27 olan HgS katısının 
bu sıcaklıkta çözünürlük çarpımı (Kçç) kaçtır?

A) 2.10-27	 B) 4.10-54	 C) 4.10-27

	 D) 2.10-54	 E) 8.10-27

10.	 XY3 katısının doygun sulu çözeltisinde [Y-] = 3.10-5 M 
olduğuna göre bu katının aynı sıcaklıkta 0,03 M NaY 
çözeltisindeki çözünürlüğü kaç molardır?

A) 1.10-10	 B) 2.10-11	 C) 1.10-12

	 D) 2.10-13	 E) 1.10-14

11.	 Katı bir maddenin 2 litrelik sulu çözeltisine ait mol sayısı-za-
man grafiği aşağıda verilmiştir.

Mol sayısı

Zaman

3.10-6 Yn-

2.10-6 Xm+

Buna göre,

I.	 Katının çözünürlüğü, 10-6 mol/L'dir.
II.	 Çözünme tepkimesi; X2Y3(k) E 2X2+(suda) + 3Y3-(suda) 

şeklindedir.
III.	 Doygun çözeltisindeki çözünen katı kütlesi 1,02.10-4 

gramdır.

yargılarından hangileri doğrudur? (X:27 g/mol, Y:16 g/mol)

A) Yalnız III.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

12.	 0,1 M NaCI çözeltisindeki çözünürlüğü 1,6.10-8 M olan 
AgCI katısının saf sudaki çözünürlüğü kaç molardır?

A) 1,6.10-9	 B) 1,6.10-10	 C) 2.10-2

	 D) 4.10-5	 E) 1,6.10-5
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